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            ....ن محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استن محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استن محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استن محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استيييياااا: : : : : : : : ))))))))�

   

,از عبارت ها، استقرايي باشد و  Sفرض كنيد مجموعه . 1 Sα β   ، در اين صورت  ∋

). ب  .   دباش Sهر نماد جمله اي نمي تواند در . الف   )α β∧  درS نيست.  

). ج   ) Sα¬ ). د    .        ∌ )α β→  درS است                                                    .  

  ت ساخت با كدام طول امكان پذير است؟وجود يك فرمول درس.  2

 6. د                 3. ج                 5. ب              2. الف  

,به وسيله  Bاز مجموعه  Cاگر مجموعه  . 3  g f است؟ نادرستگزينه  به طور آزاد پديد آمده باشد، آنگاه كدام  

. الف  
c

f ب  .                                  يك به يك است .
c

g يك به يك است.  

برد. ج  
c

f و برد
c

g مجموعه . د  .                                برابر استB  و برد
c

f از هم مجزا هستند.  

}مجموعه تمام اعداد حقيقي، Uفرض كنيد   .4 }o=B ،1−= x)x(P  1و+= x)x(S در اين صورت . باشدC   كدام است؟ ∗

}. د     R .ج                            Ζ .ب         Ν. الف   }Lo ,,, 21  

  است؟ نادرستكدام يك از گزاره هاي زير   .5

;. الف   |α β∑ |وتنها اگر  اگر = ( )α β∑ = |. ب  .      →  |α β= |اگر و تنها اگر   = ( )α β= ↔ .  

|اگر . ج   α∑ |يا  = β∑ |، آنگاه  = ( )α β∑ = |اگر . د  .      ∨ ( )α β∑ = |، آنگاه ∨ α∑ |يا  = β∑ =.  

  كدام است؟ #αβγنماد سه تايي اكثريت باشد، در اين صورت معادل توتولوژيك  #فرض كنيد   .6

). الف   ) ( ) ( )α β α γ β γ∧ ∨ ∧ ∨ ).ب                    ∧ )α β γ∨ ∨  

). ج   )α β γ∧ ).د                                                             ∨ )α β γ∨ ∧ .  

  كدام يك از مجموعه هاي زير تمام است؟. باشد نماد سه تايي اقليت Mنماد سه تايي اكثريت و  #فرض كنيد. 7

} .الف   }.ب                     ∧,#{ , }M }.د                         ¬},#{.ج                         ⊥ , }∧ →  

  نماد جمله اي چند ارزشدهي وجود دارد؟ nدر يك مجموعه شامل . 8

n. ب                              n .الف  
   n2 .د                                   2n.ج                                 2

)كدام يك از فرمول هاي زير معادل توتولوژيك فرمول  .9 )A B¬   است؟  →

) .الف   )A B→                ب. ( ( ))A B→ ). ج           ¬ ( ))A B∨ ) .د           ¬ ( ))A B∧ ¬.  

  كدام يك از زبان هاي مرتبه اول زير نمادهاي تابعي دو موضعي وجود دارد؟در  .10

  محض يمولحزبان نظريه مقدماتي  اعداد و زبان م. لفا  

  زبان نظريه مجموعه ها              .ب       

    زبان محمولي محض         فقط در  .ج  

  هيچ كدام. د  
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  در زبان نظريه مقدماتي  اعداد كدام است؟» يك عدد است هر عدد طبيعي غير صفر تالي« ترجمه جمله   .11

Svv(v()v((v(((. الف   21211 ≈¬¬∀→≈/¬∀ o       ب. )))Svv(v()v((v 21211 ≈¬¬∀→≈¬∀ o  

Svv(v()v((v(((. ج   21211 ≈/¬¬∀→≈¬∀ o            د .)))Svv(v()v((v 21211 ≈¬¬∀∧≈¬∀ o  

  فرمول هاي درست ساختي كه داراي نمادهاي ربطي يا سوري نيستند را چه مي نامند؟ .12

  نمادهاي ثابت                    . ب  فرمول هاي بسيط                  . الف  

  .س.د.ف . د    ترم ها                   . ج  

)در  xمتغير  .13 )α β→  آزاد است اگر وتنها اگرx . ..........  

,در . ب  .                                                  آزاد باشد αدر . الف    α β آزاد باشد             .  

)در . د          .                              آزاد باشدβيا  αدر . ج   )α¬ آزاد باشد.  

xجمله  .14 y Pxy∀ ∀ )ساخت . را در نظر بگيريد ¬ , )A R  يك مدل براي اين جمله است اگر وتنها اگر ،  

R. الف   = R.ب                   ∅ A A= domR.ج       × A=                     د.R A= .  

),,S,,.(فرض كنيد .15   +Ν=ℵ o رابطه ترتيبي . باشد{ ,  :    }m n m n< >   با كدام فرمول مشخص مي شود؟ ℵدر  >

2313. الف   vSvvv 2313 .ب                               ∀+≈ vSvvv ≈/+∀  

2313. ج   vSvvv 2313 .د                                   ∃+/≈ vSvvv ≈+∃  

)عبارت  .16 )
x

yQx xPx→   با كدام گزينه معادل است؟ ∀

).الف   )Qx xPy→ ) .ب                                                   ∀ )Qy xPx→ ∀  

) .ج   )Qy xPy→ ) .د                                                      ∀ )Qx yPy→ ∀  

  مجموعه اي از فرمول ها را ناسازگار گوييم اگر وتنها اگر  .17

β,. الف   α  فرمول هايي باشند كهα  قضيه اي از آن باشد وليβ قضيه اي از آن نباشد.  

  .قضيه اي از آن باشد αهر فرمول . ب  

β,ود باشد كه موج βفرمولي مانند . ج   β¬ هر دو قضيه هايي از آن باشند.  

  .قضيه اي از آن نباشد ¬βقضيه اي از مجموعه باشد، آنگاه β، اگر βبه ازاي فرمول . د  

  است؟ نادرستكدام گزينه . ي باشدفرض كنيد زبان ما داراي تساو. 18

.الف  
   

|  ( )x y x y y x∀ ∀ ≈ → ≈                        

| )( .ب   212122112121 ypyxpxyxyxyyxx ≈→≈→≈∀∀∀∀−  

 .ج  
   

|  ( )x x x∀ ≈  

|yPxyPxyxyx(yyxx( .د   221122112121 ≈→≈→≈∀∀∀∀−  
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  است؟ » قضيه درستي«كدام گزينه صورت  .19

. الف  
  

; |  ϕ ψΓ نها اگر اگر و ت ¬
  

; |  ψ ϕΓ ¬              .  

اگر . ب  
  

; |  γ ϕΓ  آنگاه ،
  

|  ( )γ ϕΓ →.  

اگر . ج  
  

|  ϕΓ آنگاه ،|  ϕΓ =                                          .  

  .ار از فرمول ها ارضا شدني استهر مجموعه سازگ. د  

  با كدام يك از قضاياي زير معادل است؟» .سازگار است Γارضا شدني باشد، آنگاه  Γاگر «گزاره   .20

  .قضيه درستي .د           Tقاعده . ج  قضيه استنتاج      . ب  قضيه تماميت      . الف  

  

  

  »يحــــــــــيســــــــــؤالات تشر«                    

  

  )نمره 2)(با ذكر دليل.( توتولوژي بودن يا نبودن هر يك از قسمت هاي زير  را مشخص كنيد. 1

)). الف   ) )P Q P Q→ → →.  

). ب   ) ( )y Py Px Px y Py∀ ¬ → ¬ → → ¬∀ ¬.  

  

}نشان دهيد مجموعه   .2 , }¬   )نمره 2. (تمام است ∧

  

|نشان دهيد اگر   .3 τ∑ o∑مانند ∑، آنگاه يك زير مجموعه متناهي از  =
∑موجود است به طوري كه   τ=

o
  )نمره 2. ( |

  

: ثابت كنيد  .4
  

; |  ϕ ψΓ اگر و تنها اگر  ¬
  

; |  ψ ϕΓ   )نمره 2.(¬

  

ϕϕ :ثابت كنيد  .5 xyyx   )نمره 2(. ك استنتاج معتبر استي ├∃∀→∀∃
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